

حکومت پاکستان نے کتاب کی فیصلہ واپس لیا!

خدا کے فضل سے حق و انصاف کی فتح ہوئی

انحضرت، مرزا بشیر احمد صاحب مدظل العالی

یہ جو حکومت احمدیہ اور دنیا کے اسلامی حلقوں میں انتہائی خوشی اور اطمینان سے سنا جا رہے گی کہ حکومت مغربی پاکستان نے جو فیصلہ مقدس باقی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین" کے چار سو اولیوں کا جواب "کی قبضی کے متعلق کیا تھا وہ سرکاری اعلان کے مطابق لبطی کے حکم سے ترمیم یا ڈیڑھ ماہ بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے واپس لیا گیا اور اس کی ازلی مشیت کے نکت واپس سے لیا ہے۔ اس سے پہلے کی خبریں غیر سرکاری اور غیر معتد بہ تھیں صرف اب سرکاری اعلان شائع ہوا ہے۔

اس میں معاملے میں سب سے پہلے اور سب سے مقدم طور پر دیگر حقیقی رنگ میں خدا کا شکر ادا کرتے ہیں کہ اس نے حکومت کو ایک حیرت انگیز غلط اور غیر منصفانہ فیصلے کو منسوخ کرنے کی توفیق دی اور اس طرح دنیا بھر کے احمدیوں اور تمام غیر متذہب مسلمانوں کے اعتراف کو دیکھا اور ان کے دلوں کو تسکین اور راحت پہنچائی اللہم انالشکرک ولا تکفرك سبحانک ما اعظم شانک وانت علیٰ کل شیء قدير۔

اس کے بعد ہم ان کثیر التعداد غیر از جماعت مسلمان صرفاً اور کما حقہ ولی شکر یہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے اس معاملے میں اسلامی غیرت کا اظہار کرتے ہوئے ہمارا ساتھ دیا۔ اور حکومت کو احتجاجی مراسلے اور زاریاں ارسال کر کے اور اخبارات میں احتجاجی نوٹ لکھوا کر اپنی غیرت کا اظہار کیا۔ اور حق و انصاف کے معاملے میں جماعت احمدیہ کی اعانت فرمائی۔ بخیر اھم اللہ خیراً۔ اسی طرح ہم ان غیر مسلم نثر نگاروں کے بھی شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے اس معاملے میں حق و انصاف کی تائید پر آمادہ تھا۔

پھر یہ حکومت کے بھی شکریہ ادا کرتے ہیں کہ انہوں نے اپنی اپنی غلطی محسوس کر کے اپنے نادانوں اور غیر منصفانہ حکم کو واپس لے لیا اور ہر کار اس معاملے میں دانشمندی اور انصاف پسندی کا ثبوت دیا۔ و من بعدہ وشکر انما للہ بعدہ و شکر اللہ یعنی جو شخص لوگوں کا شکر ادا نہیں کرتا وہ خدا کا بھی شکر گزار اور بدہ نہیں بن سکتا۔

اسی طرح ہم اس پاکستانی پریس کے بھی شکریہ ادا کرتے ہیں نے اس معاملے میں اسلامی غیرت کا ثبوت دینے سے ہمارا ساتھ دیا اور احتجاجی تاروں اور مراسلات کو لٹانے کے بجائے ہاتھوں کو تقویت پہنچائی۔ کاش یہ تعداد زیادہ وسیع ہو یا نہ پڑ اور زیادہ زور دار دیکھیں تو ہر روز۔

۱۔ آخر اس موقع پر پاکستان اور دنیا بھر کی جماعتوں کی جانب سے احمدیہ پر طعنوں اور براہ کمال توہینوں سے اس معاملے میں غیر معمولی اسلامی غیرت کا مظاہرہ کرتے ہوئے ایسا جان بھریا کھڑے ہوئے اور بے نظیر غیرت کا اظہار کیا اور ریزولوشنوں اور احتجاجی نوٹوں میں حکومت کے افسروں اور اخباروں کے ایڈیٹروں کے سامنے اس غیرت اپنے ولی دکھا اور غم و غصہ کا اظہار کیا کہ اگر ایک ایسا شخص جو ایک مسیحا کا اظہار کیا۔ محمد امین اللہ احسن العجزار۔

حضرت باقی سلسلہ احمدیہ نے تقویہ و تقویہ کے ذریعہ اسلام کی جو عظیم المثل خدمات سر انجام دی ہیں وہ کسی تعداد کی محتاج نہیں اور دست اور دھن اپنے اور بچنے کے ان کا لڑنا اور بچنے میں ہمت و شہادت کو اسلام کا ایک نسخہ نصیب جو نیل قرار دے دیتے ہیں۔ یہ کہنے کو کہہ دیا کہ اس بات بھی کہ نکت کے مسلمان حکومت نے جلد از جلد روکنا نہ اندیشی سے آپ کو ایک کتاب کو ضبط کرنے کا فیصلہ کیا ہے جو اسلام کی تائید اور ایک نامانوس سبھی کے اعترافوں کے جواب میں چند سال پہلے بھی لکھی اور جسے خود اس وقت

اسلام میں کشف الہام کا بلند مقام

۱

دنیا میں مروجہ ادیان میں اگرچہ اسلام سب سے آخری آیا۔ لیکن اپنی تعلیمات کی جامعیت اور انسان کی روحانی ترقی و ترقی کی اہمیت کے لحاظ سے اسے دیگر ادیان پر نمایاں ترقیت حاصل ہے۔ کیا یہ ظاہر ہے کہ ان پر ایک لمبا زمانہ گزر جانے کے باوجود ان کی اصل تعلیمات کی زمانہ ناپید نہیں۔ اس کے مقابلہ میں اسلام کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ اس کی مشرقی کتاب باطل و محفل ہے۔ اور اس کتاب کو دنیا کے سامنے پیش کرنے والے مقدس وجود کے ایک نوزاد کا پرورش منہ کی اس تفصیل سے لگا کر دنیا میں ہم تک پہنچا ہے کہ ہر شخص کے لئے ہدایت عمیہ طور پر پیش کردہ کام دیتا ہے۔

عقودہ ازہبی اسلام کی ایک بہت بڑی اور دردی خونی اُس کے زندہ اور عطا مذہب ہونے کا ہے۔ ترقی کر رہی ہیں اسلام کو ایک زندہ اور فیصل دار دولت کے شہر دی گئی ہے۔ جو ہر موسم میں ذقت مغزہ پر اپنا شیریں پھل دیتا ہے۔ اور اس کا نغمہ سارے ایک دنیا کو آم و آسائش کے مسلمان رکھتا ہے۔ دین اسلام کے زندہ مذہب ہونے کی واضح اور نمایاں خوبی یہ ہے کہ اس کی برکت سے ایک انسان فدا تعلق سے مسلمانہ و خلیفہ کا مشرف حاصل کر لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے سلسلہ الہام و کلام کے جاری رہنے میں اس کا کوئی دوڑا نہ ہو۔ مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور اس کی جڑوں کے مسلمان نے قرآن کریم نے بڑی وضاحت کے ساتھ پیش کیا ہے۔ جیسے آیت کریمہ ان اللہین قاسموا ربنا اللہ ثم استقسا موا کتفوز علیہم الملائکۃ الا

۲۔ گی عیسائی حکومت اپنے پوئی مسلمانوں میں وسعت طلب کے ساتھ برداشت کر چکی تھی۔ بہر حال اگر ہم کو لا شکر اللہ کہ وہ اس آجائے تو اسے لھو ہوا نہیں سمجھنا چاہیے۔ اور ہم حکومت کے شکریہ گزار ہیں کہ اس نے اس نامعجب اور غیر منصفانہ فیصلے کو جس قدر منسوخ کر کے ہمارے زخمی دہن پر رحم کا پھیرا رکھا ہے۔ رنا ہے کہ خدا سے آئندہ ایسی غلطی سے محفوظ رہے۔ کچھ آج۔ اور اصل اگر حکومت زور کرے اور حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کو وجود حکومت کے لئے ایک مقدس توفیق ہے۔ کاش وہ سمجھے !!

خدا کا سامنا
مرزا بشیر احمد
۲۱

یہی اسم کرتا ہے کہ نون شخص کے لئے کھانے جاؤ۔
اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ایک بندے کو کھانا تو
پہلو کی چوٹی پر بیٹھ جا
اور چھ ماہ کی سال تک اللہ تعالیٰ
کھانا پینا مہیا۔ آخر ایک دن اللہ تعالیٰ
نے اس بندے کو دیکھا جانے لاس
کا ایسا کھانا ہے چنانچہ اس دن نون کو
اس کے مستحق الہام کرنا بند کر دیا۔ اور
اس بندے کو نفعہ آنا مشرف ہوا ایک
وقت کا نذر آیا۔ اور اسے وقت کا آیا۔ پھر
جیسے وقت کا آیا۔ آخر اس سے بھوک
پر مشافقت ہوئی۔ اس نے سوچا کہ اس
طرح بھوک نہ بنا تو شکم نہیں۔ شہر میں مار
کسی سے کھانا لانا چاہیے۔ تڑپ ہی شہر
نہاؤں ہاں گئے اور ایک امیر کے دروازے
پر جا کر کھانا مانگا۔ جہاں سے انہیں تین
روٹیاں اور کچھ ساغون ملا۔ جب وہ وہے
کر رہیں چلے تو اس امیر کے دروازے
پر ایک کن بیٹھا تھا اس کے کتے
دل پر اللہ تعالیٰ نے الہام نازل کیا

وہ کتہاں کے جیسے چل رہا کچھ دور جا کر ان
کونیاں آبا کر کتے پر تڑپے جیسے آ رہا
ہے ہر شاہ بھوکا ہے۔ سو تڑپ کر انہوں نے
ایک روٹی اور تھوڑا ساغون سا ان کے
آگے ڈال دیا۔ کتا عجلت سے وہ روٹی
اور ساغون کھا کر ان کے پیچھے چل پڑا۔ پھر
دو جھک انہوں نے یہ خیال کر کے کہ ان
کتے کا حق زیادہ ہے۔ دوسری روٹی اڑ
ایک حد میں انہوں کو ڈال دیا۔ کتا وہ بھی
جھٹ بیٹ کھا کر پیچھے ہو گیا۔ اب اچھے
دل میں خیال آ رہا کہ کتہ کو کھانا دے جاؤں
ان کی کا حدت ہے کہ وہ غصے میں آ کر
جاؤں وہ سے باتیں کرنی مشرف کر دیتا
ہے

تم نے کئی دفعہ دیکھا ہوگا
گلساں چلنے ہوئے میلوں سے بھی باتیں
کرتا جاتا ہے اور اسے پکارتا جاتا ہے اور
اسے کہتا جاتا ہے کہ کتے کیا بندے کیے
حالا خود وہ بیل سنتا نہیں سمجھتا نہیں۔
اسی طرح غصے میں اگر انہوں نے کتے سے
کہا کہ تمے جیسا کہ وہ در خیال ڈال دیں
اب بھی جانے کا نام نہیں لیتا۔ اور انہوں نے
یہ کہا اور مرنا اللہ تعالیٰ نے ان پر
کشف کی حالت

طاری کی اور وہ کھانا اور کشف میں جاؤں
ہو لاکر ہے اور وہ اس ہی در لاکر
ہیں کہ بے حیا تم بہا میں ہوں گے اس
امیر کے دروازے پر سات سات وقت

علیحدہ ہوتا ہے تو اس نالائق کو دیکھتے
جو کس طرح مردہ ہوا ہے جاکر باکشت
ہو جاتا ہے۔ اگر اس کے اندر غذا بھی دیا جاتی
ہو وہ اتریں سمجھتا کہ اس کا خدا موجود ہے
اسی طرح اسے دیکھنے کا کیا ضرورت تھی
ایک مردہ ایمان والے کا کھانا جس کے
اخر طاقت نہیں اور رنگ نہ کھتا ہے وہ
تو مردہ کی طرح گھومتا ہے کہ اگر اسے نل ملنے
خواہ وہ نہ خوار نہ نکل کر کے آگے جلا جاتا
ہے۔ پھر باکل جھوٹا ہونے سے اور خدا
سے مانگنے کا اقبہ اور کسے پر ایک کے
جھانسنے کی وجہ سے کہ اسے اور بندے کو خدا
سمجھتا ہے۔

کیا یہ عجیب تماشا نہیں
کہ ظالم اور مستظلم دو دن جھوٹ سے کام
لے رہے ہیں۔ ایک خدا کے سامنے جا کر کہتا
ہے کہ میرے جیسا ذلیل دنیا میں کوئی نہیں
اور جب باہر نکلتا ہے تو طرح طرح کے ظلم
پرستم سے کام لیتا مشرف دیا کر دیتا ہے۔
دوسرا کہتا ہے۔ مجھے کسی ظالم کا کیا براہ
ہے۔ یہی کب تک کھاتا ہے اور تاروں۔ جب پیر
جیسا کہ وہ ایک خدا میرے سامنے ہونے لگے
کس کا خوف ہر کس کا ہے۔ بھلا تم کس سے
ڈرتا ہوں؟ مجھے جتنے کہ جو مجھے ڈرتا ہے
گالہ سے مار دے گا۔ اور مجھے ڈر نہیں کرنا
چاہئے گا۔ اسے ذلیل کر کے نہیں تیرا دروازہ
چھوڑ کر کہاں جا سکتا ہوں؟ پھر جس طرح بیلا
شخص منانے کے بیلا ظلم کو مشرف بنا دیتا ہے
اسی طرح بدہمسرا بھی پانچ مرتبہ خدا سے
مانگنے کا اقرار کر کے جھانسنے اور پانچ بار
تو گول سے مانگتا ہوتا ہے۔ اب اتار کر نے
جانے پھر خدا کا فضل نازل کس طرح ہو سکتا
ہے۔

حضرت شیخ ابو عبد علیہ السلام

ایک نون کا واقعہ

سننا یا کرتے تھے زمانے کے کہ اللہ تعالیٰ
نے شخص کے رزق کے لئے ایک ذریعہ
مقرر کیا۔ جو ہے۔ یہ نہیں ہوتا بلکہ رزق
زیر قبضہ آسمان سے ناکر اس کے سامنے
کہہ دے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کسی بندے کے
دل میں ڈال دیتا ہے کہ کھانا بندہ سے
کہہ دو۔ اسے نون کہتے ہیں۔ وہ
یا خواہ میں کھانا ہے۔ تو کھانا ہی
سے تیری ضرورت پڑی ہو سکتی ہے یا
نہیں اچھی بارش برس دینا ہے اور
فصلیں اچھی ہو جاتی ہیں۔ غرض ہزاروں
ذریعے مذق پہنچنے کے اس کے سامنے
مقرر کئے ہیں۔ یہ تو اللہ تعالیٰ نے عین ذوق
کسی بندے کو سمجھنا ہے کہ تو کھانا سمجھنا
کہ کچھ ایک جگہ بیٹھا ہے۔ پھر اسے
رزق پہنچا دیتے۔ چنانچہ وہ بیٹھا جاتا
ہے۔ اور پھر خدا تعالیٰ نے بندوں کے دل

کا نذر آیا ہے اگر اس کے باوجود میں اس
درد ناسے سے کہیں نہیں گمراہ۔ لیکن خدا
تو کوئی مدت سے وہی بیٹھے کھانا پینا مانگا
اور تین ہفتوں سے کھانا کھانے آگئے
موسا خود ہی سوچا کہ بے حیا تم ہو کہ میں
کتنے سے یہی اور اور ان کو کئی حالت میں
رہی۔ تب انہیں کچھ آگئی اور انہوں نے

آخری روٹی اور ساغون
بھی وہی لکھنا کا اور اپنے مقام پر وہ اس
گئے اللہ تعالیٰ نے تو ان کا آسمان لینا تھا
اور ان پر بارش کرنا تھا کہ تمہارا ایمان ابھی
مضبوط نہیں ہوا۔ پھر پانچ دن کھانا کھا کر پانچ دن
کھانا لے کر کھڑے ہیں۔ ایک بندہ رزق کر رہا
تھا کہ حضور غلیلی ہوتی معاف کیجئے مجھے یاد
نہیں رہا تھا۔ دوسرا یہ کہ ہر کھانا حضور میری
رہی میاؤں معاف کر اس آپ کو تکلیف
نہی۔ ہر ایک معافی مانگ رہا تھا۔ اور
کھانا چھین کر رہا تھا۔ تو خدا تعالیٰ کے
ایسے بندے ہوتے ہیں کہ انہیں اسباب
سے کام لینے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ اللہ
تعالیٰ نے انہیں خود کبہ دینا ہے کہ ایک گدے
پر بیٹھ جائے ہم تمہارا رزق نہیں بھیجیں گے
اور جیسا اللہ تعالیٰ آسمان رزق دیتا ہے کہ
سید عبد افلاک صاحب صحیح لسانی رومی
طرح ہزار ہزار روپے کو ڈال کر پڑے بیٹھے
کا حکم دیتا ہے اور کبھی آخری سنگی ہوتی ہے کہ
روٹیوں کو بیٹھے اللہ تعالیٰ اس کو اور صحابہ کرام
وہ زمانہ اللہ تعالیٰ ہمیں کی طرح وہ بیٹھا
بیٹھا ہوا بندہ ہے

غرض کسی کے ساتھ ایسا معاملہ کرتا ہے
کہ حضور و کھانا رزق دیتا ہے۔ اور اس کو
بغیر حساب کے دیتا ہے۔ صیبا کہ حضرت
سیدنا اور حضرت داؤد علیہما السلام کو آیا
ہر حال یہ حکم جتنا ہے کہ بندوں کے پاس
نہ جائے وہ جاؤں ہوتا ہے کہ وہ کوشش
کرے جیسے بڑی کرے۔ لیکن اگر وہ اس
حالت کو پہنچا کہ اسے گدے کا گھٹنے سے
پیچھے بیٹھا ہے۔ اور ذرا سی تکلیف ہر روز
آگے آگے ہاتھ پڑتا مشرف کر دے تو یہ
کسی طرح جا کر نہیں سمجھتا اس طرح یہ
بھی جرات ہے کہ

ایک مظلوم ظلم کی شدت کا بیت کر کے
مگر یہ کہہ کر ایک کے ساتھ کسی طرح جھٹکتا ہے
جس طرح جو کچھ جھٹکتی ہے اور یہ خیال کرے
کہ اگر میری مدد نہ کی تو ہر جاؤں کو کسی
طرح دوست نہیں۔ یہ تو پانچ وقت کہتا
ہے کہ اسے خدا میں نے تیرے صواکسی
سے نہیں مانگا اور پھر مردہ ہونے سے چٹا
نظر آتا ہے۔ اگر خدا سے مانگنا تو کیا خدا نے
چھوڑ دینا ہے تو رسول سمول جلا میں دیکھتے
ہیں کہ جملہ دلوں خدا تعالیٰ نے ایسے طور پر دشمن
سے بدلے لیتے۔ یہ کیوں ہوتا ہے۔ ایک

شخص کو مار کر جانا ہے ہاتھ سے ہے
کوڑا ہوتا ہے اور کھانا ہے نون کے لئے
کوڑا ہوتا ہے اور کھانا ہے نون کے لئے
ترجیح ہو جاتا ہے ایسے جیسیوں و اخلاقیات
ہمارے سامنے موجود ہیں کہ خدا تعالیٰ کا
منشا ہے کہ جب بدلے لیتے تو ہمے بندوں
کے مستحق رزق کا خیال نہ کرے۔ لیکن کسی وقت
جب بدل لینا چاہتے ہیں تو یہ دعا کرتے ہیں
اور کہتے ہیں کہ اس کا بڑا بڑا عذاب ہوا
ہے۔ بلکہ عین تو مجھے خطا کئے ہیں کہ نون
طرے میں دکھ دیا ہے۔ دعا کو اس کا
بڑا عذاب ہوتا ہے میں انہیں لکھتا ہوں کہ میں
تو اس سے غرض ہے کہ تمہارا نافرمان ہو
جانے اس بات سے لینا نافرمانہ ہونے
کا بڑا بڑا عذاب ہو کہ وہ اس پر ضرور عود پڑے
یہی قسم تو تیرے وحش ہوں گے جب کہ میں
کا بڑا بڑا عذاب ہو

حضرت شیخ ابو عبد علیہ السلام

ایک کبریٰ کی مثال

سننا یا کرتے تھے اس کے کسی نے پوچھا کہ
کیا تو یہ چاہتے ہو کہ تیرے حکم سے میری پریشانی
یا بائبل لوگ بھی تڑپے ہو جائیں تو میرا کس
طبیعتیں ضدی ہوتی ہیں اس لئے کہ اسے
یہ جواب دیا کہ میں کوئی نہیں جیسا کہ کبریٰ
ہی اور لوگ میرے تڑپے ہیں پر ہستے رہے
اور مذاق کرتے تھے۔ اب یہ تو سب کچھ
ہونے سے ہر ماہہ تو جب کبھی لوگ بھی
کھڑے ہوں اور میں جی ان میں کوئی
ٹھنڈا کر دوں اسی طرح کی

بعض حاصل طبیعتیں

ہوتی ہیں کہ انہیں اس سے غرض نہیں ہوتی تو
ان کی تکلیف دور ہو جانے بلکہ وہ یہ جانتے
ہیں کہ دوسرا تکلیف میں مبتلا ہو جائے۔
حاصلاً کہ اگر نادان روح میں تو انسان ہزاروں
غفلتوں و نقصانوں میں جی اور اس کے دل
بھی غصہ اور کینہ کیٹ نہ ہو تو ہزاروں
لاکھوں گناہوں پر موقوف نہ رہے۔ مثلاً اچھی
جھوٹ دیتا ہے کبھی چٹکی کرتا ہے۔ کبھی
کسی سے دشمنی کھاتی کرتا ہے کبھی کسی سے
ہنس کر نہیں ہر اس کی وقت پورے نہ بہت
سے غفلت کرتا ہے۔ یعنی وہ جو بڑی کا حق
اور انہیں کرتا ہی صدوت میں جب قیامت
کے دن ان غلیظوں کا خود اس کے
ساتھ رکھا جائے گا تو اس وقت اس
کے پاس کیا چیز ہوگی جو اس کے بدلے دے
گا۔ اس وقت وہ ایک ہی پھر ہوگی جو بدل
میں ہوگا کہ کسے کا نہیں ہوگا کہ اسے اپنے غلیظوں
کے گناہوں سے بچا دے۔ اس وقت
خدا تعالیٰ کے گناہ پر بندہ دیا جس مردوں
کے گناہوں سے بچا دے۔ اور وہ یہ
بندہ ہو کر اپنے جیسے بندوں کے گناہوں
سے بچا دے تو یہی سب طبیعتیں

ارتد صلح راجپی میں ایک کامیاب مناظرہ

از مکتوب سید فضل محمد صاحب جماعت احمدیہ قیوم ارتد صلح راجپی

۱۔ لیکر قہقہہ دس بجے ۱۵
 کہ مکتوب مذکور میں بیوجج جاتینے
 ہذیرہ ذاکر۔
 جن انفق سے مکرم مولوی
 سید عبدالرحمن صاحب محترم
 وقف مسجد بدوہ میں روضہ قبیل
 ارتد و تشریف لائے ہوئے تھے
 ہم مشورہ سے پہلے پاپا کو حسب
 وہ اور ان کے ساتھی امن
 سے زبرداری میں تو ہمیں انکار نہیں
 کتنا چاہیے۔

چنانچہ تاریخ مندرجہ پر راجپی
 جسکو موجود رہے۔ اور ان کا اخطار
 کرنے سے پہلے بچر وہ اپنے مکرمہ کے
 سلطان حسن نے نیک نہ ہوئے۔ اور
 عیار نئے شام کے تڑپ وہ لوگ
 آپس بہت بڑے ہجوم کے ساتھ
 اپنے مددروں کے ہمراہ آ پہنچے۔
 وقت بہت کم تھا اس لئے مختصر سی
 گفتگو کے بعد مناسب سمجھا گیا کہ اس
 عضو طوطے سے وقت میں عوام کی خوشی
 کے پیش نظر نہ کہ نہ کچھ من سنا یا جاتا
 چنانچہ انہیں لوگوں کی خواہش کا احترام
 کرتے ہوئے مسافر اٹھا رکھے گئے
 اور طے پایا کہ جماعت احمدیہ کا طریق
 سے خاکسار سید فضل محمد صاحب کی

فاسکارت فریبہ دو ماہ سے ارتد صلح
 راجپی میں مرکزی ہدایت کے ماتحت رہی اور
 سہ ہجرت دے رہا ہے۔ تقریباً روضہ
 مختلف مقامات سے آئے ہوئے
 خیر احمدی مسلمان اور عوام سے بحث
 مباحثہ کا سلسلہ جاری ہے۔ یہ جو
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا
 سے کہتے

آرزوئش کے لئے کوئی نہ آتا ہر چند
 ہر مخالف کو مقابل پر لگایا ہم نے
 اب بھی حضور علیہ السلام کی حرکت
 اور ہر گناہ سلسلہ کی دعاؤں سے
 حضور کے اوتنے ظالموں کے ساتھ
 ہی ایسا ہی معاملہ ہے۔ جو بھی مخالف بی پر
 آیا وہ نکام ہو کر واپس جتا۔ خیر احمدی
 علماء کی شکست کی وجہ سے شورو و شر
 سنگمہ آرائی سے بھی اجسار ہونا
 پڑا۔ باوجود اس کے امراؤں کے
 خریف النفس انسان مکرم صاحبی
 خیر الدین صاحب نے ایک ایسی
 خط لکھ کر روانہ کیا کہ ہم حضرت یحییٰ
 علیہ السلام کی حیات و رحمت ارتد صلح
 قسراں تک جلسہ میں اپنے مددروں
 کے ہمراہ سنا سنا رہے تھے۔ جن
 کے ہم زہد اور ہی اور کسی قسم کا کوئی شورو
 شہ نہیں ہوگا۔ اور ہم اپنے علماء کو

جو کراس کے گناہ کیوں نہ معاف کریں۔
 مجھے لڑا سے سزا دیتے ہوئے شرم آتی ہے
 لیکن میں لوگ اس تنازعہ سے یہ

نا جا رہا فائدہ اٹھاتے ہیں
 کہ انوں شکست کی وجہ نہیں سمجھتے اور شورو و شر
 کرتے ہیں لکہہ قابل معافی ہیں مثلاً جب نظام
 سلسلہ کے خلاف معین لوگ حرکت کرتے
 ہیں تو کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اپنے گناہ معاف
 کر دیں۔ سلا نکوہ آسان نہیں سوچتے کہ اس
 فعل کی اصلاح ہونی چاہیے اور معاف
 کرنا تو اس کے اختیار میں ہوتا ہے جس کا جوہم
 کیا جاتے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ابن لوگ ایک عورت کا مقصد مانے
 جس سے چوری کی کئی ہیر نکوہ ایک امیر
 گور سے سے خلق یعنی تھی۔ لیکن لوگوں نے
 عرض کیا یا رسول اللہ! اسے معاف کر دیا جائے
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس میں
 آگے اور آگے سے زیادہ اسی قسم اگر چیری
 بی ناقصہ یعنی چوری کرے تو میں اس کا ہاتھ
 کاٹ ڈالوں۔

ترجمانی کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اس
 سے نماز فائدہ اٹھایا جائے اور نہ جرم
 کے لئے یہ حکم ہے کہ وہ بطور حق کے معافی
 مانگے۔

معافی دینا اصل میں خدا کا کام ہے
 اور اس نے منہ کے لئے نہ معاف کرنے کی
 تکی کو اس کی معافی کا ذریعہ بنا ہے۔ اور
 یہی چیز ہے جو خدا کے سامنے ان گناہوں
 کے طور کی سزا دینے سے اسے بچا سکتی۔

و یحییٰ خدا تعالیٰ کی تسلیم کس طرح حکمت
 سے ہے ایک طرف۔ حال کتابت کو تو نیچا
 ہو کر باقی اور نہ کسی طرف اہمیت کو کہتا
 سے کہ اگر کوئی تجھ پر ظلم کرے تو مجھ سے مدد
 مانگ۔ اور کسی گناہ میں جانا ہی کیوں ہے۔

ایاک نستعین

پڑھتا ہے کہ اے خدا میں نے کسی کے
 پاس سے کیا کیا لیتا ہے جبکہ میں خدا کو
 ہے۔ کہ اس انسان کی یہ حالت بہت
 اور وہ جو جس کے دروازہ سے کسی
 دست لگتا ہے۔ اور خدا کا حمد تو وہ تو
 اس سے وہ دنیا میں سے لیکن اگر بندہ اللہ
 خدا کے گناہ ہے۔ تو کبیرہ بقیہ ایسے
 انسان پر یہ آ کر دینا ہے کہ اس کے نقصان ل
 تالی ہو جائے۔ کہ یہ جو شخص خدا تعالیٰ
 سے مدد مانگتا ہے۔ خدا اس کو سزا
 بھی نہیں بھیجتا۔

منافق مقرر ہوا۔ اور کوئی ثانی کا طرف سے
 مولانا عبدالغفار صاحب منظرہ لکھ رہی
 اور صدر فریق اول مولانا سید عبدالرحمن
 صاحب اور صدر فریق ثانی مولانا محمد
 نظام الدین صاحب صدر جمعیۃ العلماء
 راجپی تیار ہائے۔

موصوف ذوات و حیات صحیح غلام اللہ
 منظرہ لکھا اور سند کے لئے قرآن مجید
 صحیح ترجمہ حضرت شاہ فریح الدین صاحب
 سر مقرر کے لئے ۱۵ منٹ دئے گئے۔
 وقت کے مناسبت حالی خاکسار نے
 اپنی باری پر قرآن کریم کے آگے وہ لوگ
 ثابت کیا کہ ان سے بین طور پر ظاہر ہوتا
 ہے کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام رسول
 پاک اور دیگر انبیاء کی طرح وفات
 پانگے ہیں۔ اول لفظ توفیق کے لئے ہم
 نے افغانی چیلنج بھی دے دیا۔ نیز اعلان
 کیا کہ سید کے مخالف مناظرہ قرآن کریم کے
 کسی ترجمہ سے زخمہ جو سہ کے ساتھ آسمان
 پر جاتا تا مدت کر دی تو نہ مانگ انعام
 بائیں۔ اس کے مقابلہ پر فریق ثانی کے
 مناظرہ مولانا عبدالغفار صاحب منظرہ لکھ رہی
 ان دلائل کی تردید نہ کر کے بڑی مشکل سے
 اپنا وقت گزارا۔ اور مطلوبہ ایک
 بھی حراز نہ دکھا سکے۔ الحمد
 للہ کہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل شامل
 حال رہا۔ چارے صدر صاحب
 جماعت احمدیہ اور مکرم مولوی محمد حبیب
 اللہ صاحب اور دیگر مخلصین نے
 نے بہت سے ضروری کام سہرا انجام
 دیئے۔ جسے زاحم اللہ الرحمن الجبار
 فی الدنیا و الآخرہ۔

درخواستہاے دعا

۱۔ میرا انتقال مختصر عرصہ پہلے ہوا ہے۔ احباب کو امر میری نظر مندی کے لئے
 دعا فرمائیں۔ جب زکام اللہ احسن الکرار۔

خاک راجہ اور میں سیکھنے والے مدرسہ لکھنؤ کی بکھرت
 ذمہ دار لکھنؤ

۲۔ عزیز ہم کمال الدین حبیب احمد امسال ہی میں سی۔ کے سکینڈا اور آرتھرا کا انتقال
 ہو گیا تھا کچھ لاہور سے دے رہا ہے جو زیم واقف زندگی سے اس کا اٹل
 اور نمایاں کامیابی کے لئے درخواست ہے تاکہ خداوند تعالیٰ عزیز کو زمانے کے
 برے اخلاص سے محفوظ رکھے کہ اسلام کو فساد نہ مانے۔

میں نے بیجاں میں زیادہ آسانی کی نظر ارسال ہی اسے (گمشدہ) کا اسماں دیا پتلا
 ہے۔ میرے لئے بھی دعا فرمادیں کہ خداوند تعالیٰ مجھے احمدیت کے لئے چیلنج چلے
 زیادہ تر نمایاں کرنے کی توفیق دے۔

ورنہ الدین احمد واقف زندگی

۳۔ میری طوہ صاحبہ آج کچھ دنوں سے سخت بیمار ہیں۔ پیٹ میں خود بخود درد ہے پانچا نہ
 پیشاب صاف نہیں ہوتا اور کون کھیاں ہے کہ پیر میں کیا جائے گا۔ طبیعت کی
 حالت بہت ہی خراب ہے۔ بزرگان جماعت سیدہ دیشان تاوان دیکھا جاہ
 سے امتیاز ہے کہ وہ دل سے تھکے اور کرم سے عاجز رہیں کہ وہاں سے فضل سے بری
 حال دعا کیجئے کہ ان کا مہیا ہوا ان کو جملہ از جملہ خدائے کامل نعمت
 عطا فرمائے آمین۔ خاک راجہ اور میں سیکھنے والے مدرسہ لکھنؤ

احباب اور بزرگان جماعت سے
 سوزنا نہ دعا کی درخواست ہے کہ
 خند او نہ کریم ہمارے ان زبانیں

کو استقامت عطا کرے۔ اور ہم
 سب کی حقیر خدمت کو بیاد قیمت
 جسکے دے۔ اور سید روح کو تھک
 کے نور سے جملہ از جملہ سوزنا نہ
 کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز از راہ
 کرم احباب جماعت اپنی خاص کاواں
 ہی اسکا عاجز کہ بھی یاد رکھیں۔

خاکسار۔
 سید فضل محمد صاحب عطا فرمائے
 مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

احمدیہ ہاؤس میں مختلف ممالک کے زائرین کی بکثرت آمد

متعدد تقاریب پر اہم تقاریر قرآن پاک کے درس لٹریچر کی وسیع اشاعت

پر پورٹ ماہ جنوری فروری مارچ ۱۹۶۳ء

عزم صلاح الدین خان صاحب فی۔ اے بی بی ایف

عزم زہر پر پورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہالینڈ میں نے اسلام اور احیاء کے تبلیغ کرنے میں اپنی عزم صافی کو جاری رکھا۔ کئی ممالک ہاؤس میں مذکورہ آئندہ سلسلہ قریباً روزانہ جاری رہا۔ پورٹ میں ہر ایک ممالک کا اہتمام بھی کیا گیا۔ مختلف ممالک کے زائرین کے سامنے اسلام پر تقاریر پیش سے متعدد تقاریب اور میٹنگوں میں شرکت۔ بیگ اور بیگ سے باہر گونا گوں اجنبیوں اور کنبوں اور مسلمانوں کی دعوت پر تقاریر کی صورت میں بھی اسلام کا پیغام پہنچانے کا کوشش کی گئی۔ اور یہ محض اولیٰ تھانے کا فضل و رحمت ہے۔ کہ اب ہالینڈ میں اسلام سے دلچسپی پہلے سے بہت بڑھ چکی ہے۔

مشرق ماہوں کی تقاریر

خود زہر پر پورٹ میں سجدہ میں تقاریر کا اہتمام ہوتا رہا۔ اسلام سے متعلق معلومات پر تین تقاریر کی گئیں۔ یہ تینوں تقاریر مختلف وقتوں میں خود امام سجدہ ہالینڈ عزم حافظہ قدرت اللہ صاحب نے کیں۔ پہلی میٹنگ میں قرآن اور احیاء کے موضوع پر اور دوسری میں آنکھیں کے حالات زندگی اور تیسری میٹنگ میں امام صاحب عالم اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اس کو برس کے لئے ہم نے اخبارات میں بھی اعلان کر دیا۔ اس کے علاوہ ایک نثری کتبچہ ہینڈل بھی لکھ کر دیئے گئے۔ ان دنوں کے فضل سے کوئٹہ کا یہ سلسلہ شروع سے بڑھ کر کہ اسباب ہاؤس میں روزانہ ہر ماہ سے گمان سے زیادہ ہی۔

دوسری تقریر کے دن باوجود عزم عزم انتہائی طور پر نواب تھا۔ یہی مشہور قوم کی آئندہ تھی اور بارش میں بھی تاہم اسباب اس، مثال اس ہوتے ہیں تو اس وقت کے بعد ممالک کا دورہ بھی وہاں اور حافظین نے بھی اس سے خوب نافرمانیاں کئے آئے۔ اسے اسباب کو لٹریچر دیا گیا۔

ایک دن لٹریچر Delphi سے

۲۰ افراد پر مشتمل ایک گروپ مسجد آبادان کے سامنے بھی محکم امام صاحب نے اسلام پر تقریر کیا۔ اس کے بعد ممالک کا کثیرہ دیا گیا۔ آخر ۲۱ گئے۔ ایک تہاہر لکھا۔ جاری رہا۔ ۲۰۔ اسی طرح ایک بار رمضان کے چھینے میں روز ٹرم سے ایک گروپ اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے مسجد آیا یہ ہمارے درس قرآن کا وقت تھا۔ سجدہ میں درس کے لئے اجازت سے بیٹھے ہوئے تھے۔ محکم حافظہ صاحب نے خاک رکھ کر درس کے لئے مقررہ کے نہیں مل سکے۔ اس لئے جا کر ٹھہرایا۔ اور ڈیڑھ گھنٹہ تک ان کے سامنے اسلام پر گفتگو کی۔ اور سجدہ دکھائی گئی اور لٹریچر دیا گیا۔

باہر کی مجالس میں تقاریر

ہالینڈ کے لوگوں میں اسلام سے متعلق موقی فیسی کا کچھ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ اس دوران میں تریس ہاؤس چھوڑ کر بدھنسی دیکھی کلب یا ایسی ایجنسی کی طرف سے اسلام پر تقریر اور خیالات کے لئے امام سجدہ ہالینڈ کو دعوت موصول ہوئی رہی ہے۔ چونکہ جنوری میں بیگ میں بگا ایسی ایجنسی کی دعوت پر جناب حافظہ صاحب وہاں تشریف لے گئے۔ اور اسلام پر تقریر کی۔ اس کے بعد بیگ سے بہت دور ہالینڈ کے باکل شمال میں فرانس ہینڈ کے ایک جلسہ میں جناب امام صاحب کو اسلام پر بولنے کا موقع ملا۔ پھر روز ٹرم میں ایک ریفرارڈ چرچ گروپ کی طرف سے بھی اسلام پر تقریر کے لئے دعوت موصول ہوئی۔ پھر جن بارڈر کے تریس ایک سیکرٹریٹ

۱۹۶۳ء میں ایک تقریر تک گروپ میں اسلام پر اہتمام کے لئے جناب حافظہ صاحب تشریف لے گئے۔ ۲۰ کے تریس میں تھے جن میں سے دو تہائی کیتھولک باہری اور نونوں پر مشتمل تھا۔

اس کے بعد اہم *Amsterdam* میں ایک مجالس کا تقریر میں جہاں مختلف مذاہب کے نمائندے بلائے گئے تھے محکم امام صاحب کو اسلام پر تقریر کرنے کا موقع ملا۔ اسی طرح ایک ماہ ایک مرتبہ خاک رکھی لائبریری میں پریسٹیٹ لکھا کے ایک گروپ میں حضرت سید قرآن کا تقریر کے لئے عزمان پر تقریر کے لئے دعوت کی۔ زوری کے چھینے میں رمضان المبارک اور عید الفطر کی تیاری کی وجہ سے بے حد مصروفیات میں۔ تاہم محکم حافظہ صاحب دوسری لٹریچر تشریف لے گئے اور وہاں کاغ کے طلبہ سے خطاب کیا اور ایک مرتبہ خاک رکھنے لائبریری میں ایک میٹنگ میں اسلام پر گفتگو کی۔

وہاں میں جناب امام صاحب نے باہر کی پانچ مجالس میں بیچ کر دیئے۔ ایسٹ ڈچم میں بیگ میں جنرل ایسی ایجنسی سے خطاب کیا۔ بیگ میں ایک پریسٹیٹ گروپ میں تقریر کی۔ اس کے بعد پھر بیگ ہی میں کسی چرچ سے متعلق فریوٹوں کے ایک گروپ کی دعوت پر محکم حافظہ صاحب اسلام پر اظہار خیالات کے لئے تشریف لے گئے۔ ۱۹ مارچ کو ڈچ لٹریچر ویوٹوں سے متعلق ایک ہیوٹنڈ گروپ نے اسلام پر تقریر اور خیالات کے لئے دعوت دی۔ چھ گروپ محکم حافظہ صاحب حضور وقت پر تشریف لے گئے۔ خاک رکھی ہمراہ تھا بیگ کے بعد محکم حافظہ صاحب نے اس پیرامی میں تقریر کرتے ہوئے اسلام کے تقنین ان پیدوں کو بھی اگا گیا۔ جو محمد صلی علیہ وسلم انسان سے متعلق ہیں۔ تقریر کے لئے صرف ۱۵ منٹ وقت دیا گیا تھا۔ جو اس تک وقت میں بھی آپ نے اس قدر تعلیمات کے محکم پر روشنی ڈالی تھے۔ ہر سے بہت سوز تقریر کی۔ تقریر کے بعد ممالک کے لئے بھی وقت دیا گیا۔ محکم حافظہ صاحب نے سب ممالک کا محکم پر تشریف لکھا۔ جس سے ہالینڈ کے محکم پر تشریف لکھا۔ کہیں چھ ایک الزام سے تبادول خیالات

کا موقع ملا۔ اس کے بعد ایسٹ ڈچم کی نمائندگی کی دعوت ملی۔ چنانچہ آپ وہاں تشریف لے گئے۔ آپ نے اسلامی نماز اور دعا کا تصور واضح کیا۔ یہ کا تقریر بہت بڑے پیمانہ پر منعقد کی گئی تھی۔ جو تین روز تک جاری رہی۔ اس کا تقریر کا اہتمام ۲۰ مختلف تنظیموں کی متحدہ کوشش سے ہوا۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا احسان تھا کہ ایسی کا تقریر میں اسلام کی نمائندگی کے لئے بھی دعوت دی گئی۔ اسی ماہ کے آخر میں خاک رکھی وہ نونوں میں پریسٹیٹ کے طلبہ کی ایک مجلس میں جس میں متعدد دیگر محکم طلبہ بھی شامل تھے۔ سستی پڑی تھی اور اس سے متعلق کے موضوع پر نفع گھنٹہ تک بولنے کا موقع ملا۔ تقریر کے بعد تریس باؤد گھنٹے تک محفل رہی۔ جس میں موضوع سے متعلق تبادول خیالات ہوتا رہا۔

ہیروئی تقاریب

میں میں اندیش سے باہر اخبار کے علاوہ جناب امام صاحب کو اور گاہے گاہے خاک رکھ کر متعدد ہیروئی تقاریب و مجالس میں تشریف کا موقع بھی ملا۔ ہیروئی امام صاحب نے بیگ میں لکھی اسکول کی ڈو تقریر میں شہ کت کی جہاں کئی دستوں سے تبادول خیالات ہوا۔ ایک اور مجلس پریس کا تقریر تھی جس میں پریس کے بہت سے نمائندے آئے۔ ہونے سے تریس مجلس بھی کافی بڑھ چکی رہی۔

اٹی ڈچم ڈچ زبان میں لکھی ایک بہت اہم میٹنگ منعقد ہوئی۔ محکم حافظہ صاحب نے اس میٹنگ میں بھی شرکت کی اور اس کو مؤخر کر کے اس سے تبادول خیالات کا چھوٹا ملا۔

ایک ڈچ دست نے خاک رکھی اس کے علاوہ اس کے تقریر پر دعوت دی۔ اس محفل میں ۱۵ افراد شامل تھے۔ اسلام پر تبادول خیالات ہوتا رہا اور ایک گروپ پریس دیا گیا

ایسٹ ڈچم میں یہاں کے ایک مشہور مستشرق نے اسلام پر تقریر کی۔ محکم حافظہ صاحب اس میٹنگ میں تشریف لے گئے۔ مقررہ سے خاص طور پر سب سے خیالات کیا جو تقریر خیر ثابت ہوا۔ بیگ میں ہیوٹنڈ گروپ کی ایک میٹنگ میں خاک رکھانے کا موقع ہونے تک اور اس عالم کے موضوع پر تقریر کیا۔ تقریر کے بعد خاک رکھنے سے متعلق حالات اس طرح دیکھ کر تبادول خیالات ہوا۔

مصنفان المبارک میں دیکھ کر قرآن

گواہت سال کی طرح اس سال بھی سجدہ

جیسے یونسؑ تین رات دن بجھلی کے پیٹ میں رہا ویسے ہی اہل آدم تین رات دن زمین کے اندر ہی رہے گا مگر تین آیت ۱۲ پر یونسؑ کی نشان دہی کے لئے کہ حضرت یونسؑ علیہ السلام زندہ ہونے کی حیثیت سے بھی پھیل کے پیٹ میں گئے اور تین دن تک اس کے اندر رہے اور زندہ ہونے کی حیثیت سے ہی اگلے سے باہر نکلے تھے اس کا طرح حضرت یوحناؑ کو بھی زندہ ہونے کی حیثیت سے ہی غار کے اندر سے جاتے تھے اور تین دن رات وہاں بیٹے کے بعد زندہ ہونے کی حیثیت سے ہی وہیں قبر خاں کے اندر سے باہر نکلے ایسے کئی حوالہ جات مروی صاحب نے بھی دکھائے ہیں انہوں نے تیار کیا کہ یونسیا میں ماہرین نے اندھا کی لٹا کرتے ہیں کہ وہ آٹا کے اندر وصلد تینت کو قائم کر کے چیتا پر نہ اتارنے کے مختلف اوقات میں مختلف علاقوں میں اپنے بیویں کو مبعوث فرمایا کر اور بیت کا پیغام دینا اول اول کو پہنچایا مگر مرد زما کے ساتھ ساتھ دنیا داری سے اس آسمانی پیغام کو بھلائے رہے اور ایسے نبیوں کو یہ خدا کے بنے یا خود انہیں محبت خدا بنانے لگے جب کہ حضرت سید علیہ السلام کے متعلق خدا یا خدا کا بیٹا مان کر قبائلی لوگ گمراہ ہوئے اور اس گمراہی کو دور کرنے کے لئے سابقہ پیش گوئیوں کے باقی رہے اور جھوٹا شتا باب ۱۲ آیت ۱۲ لکھتا ہے کہ تو ہمارا نام ان کی یادوں میں سے وہی بزار قدمیوں کے ساتھ ایک آنکھیں فرشتے کے کسوفت موصول اور علیہ السلام کو مبعوث فرمایا اس کے علاوہ کرم مولوی صاحب نے بھل سے ایک فرزند حوالہ دیا ہے دیا بزمیری زندگی میں انقلاب لائے والا تھا اور اس طرح مجھے اس حوالے نے الضمالمین کے گروہ میں سے نکال کر زمین کی مسجدوں میں لاکھ لاکھ دیا یا لوں کہیں کہیں ایک گمراہی تار پھی کے لوگ کی طرف لپٹا وہ حوالہ دیتے کہ یہ سید مسیح نے فرمایا ہے کہ اگرچہ انہوں نے خدا کو جان کر نہیں مگر اس کی خدائی کے ہونے اس کی برائی اور شر کے گمراہی نہ کی بلکہ باطل خیالات میں پڑ گئے اور ان کے لئے جو دلوں پر اندھا بھرا گیا وہ ایسے آپ کو ماننا چاہتا کہ جو کتب میں لکھے اور حضرت سانی خدا کے رسول کو

فانی انسان اور برتوں اور جو پاؤں اور کھڑے کھڑوں کی صورت میں بدل ڈالو اور دیوں باب علی آیت ۱۲ (۲۲) خزن اس قول گفتگو کے بعد اسلام کا صداقت کا یہ پوری قائل ہو گیا تھا۔ اس گفتگو کے بعد بھی کو دفع میں جو بی ہال ہی آنا جانا رہا۔ اسی اثناء میں مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء کو جمعیت احمدیہ کا جلسہ سالانہ منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں کرم مولانا صاحب نے ایک مدلل خطاب کیا جس میں تمام شکوک و شبہات دور کر دیئے اور انہوں نے اس طرحی یہ فیصلہ کر لیا کہ میری کتابت احمدیت ہو کر حقیقی اسلام کے ذریعہ ہی ہو سکتی ہے۔ اور میں نے سید راہہ کرنا تو یہ مشرت باسلام جو لوگوں کو اب خدا تعالیٰ کے فضل سے میں شرف احمدی ہوں بلکہ احمدیہ جماعت کے ایک ادنیٰ سپاہی کی حیثیت سے کام کر رہا ہوں۔ حکوم عبدالقادر صاحب کی دلچسپی تقریر کا ایک مختصر حصہ قارئین کو کام کی خدمت میں پیش کیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ہم سے عبدالقادر صاحب نے بیعت کی ہے اس وقت سے جینے ان کو تبلیغ کا یہ جنوں ہے اور اپنا تمام اوقات تبلیغ اسلام میں ہی صرف کر رہے ہیں۔ موصوفت ایک نہایت ہی خوش طبع اور سرگرم نوجوان شامت ہوتے ہیں عیسائی مشنوں سے حاصل ہونے والی تمام مراعات کو فریاد کر کے اب نہایت ہی سادہ زندگی بسر کر رہے ہیں تمام احباب سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہاں فریاد کی کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخئے اور سلسلہ کا مفید درجہ بنائے۔ آمین۔

ایک مفید کتاب

مکرم سید حسین صاحب زادہ کی مرحوم کی نقلوں کا مجموعہ "تہذیب و تمدن احمدیت" کے نام سے شائع ہو چکا ہے اس میں تاریخ احمدیت کے واقعات مندرج درج ہیں۔ احباب اس کتاب کو خرید کر اس کی کچھ نقلیں اپنے بچوں کو یاد کرانے کے لئے چاہئے اور ان صاحب ایم۔ اے۔ کے ساتھ ساتھ وہی علامہ شکر علی صاحب راہہ

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام بقیہ حصہ

احمدیہ ہالینڈ میں سناڑ محمد بن زینت اور بن نزل محمد کا انتظام ہوا۔ ہالینڈ میں تبلیغ احمدیت ہونے سے قبل ہی ہم نے لوگ اخبارات میں اس کا اعلان کر دیا تھا۔ علاوہ انہیں سرکار کے ذریعے بھی احباب کو ہالینڈ میں احمدیت کی طرف توجہ دلائی گئی۔ خاکسار اور حکوم حافظ صاحب روزانہ ایک پارہ کا درس دیتے۔ ہے۔ رمضان کا مہینہ ایسے وقت میں آیا جس کے مہینے سہ روزہ جو یہی یعنی ہالینڈ میں اس وقت کی رہنمائی ہوئی کہ گمشدہ ہوسال میں اس کا حال نہیں تھا۔ پھر پھر بدحوہی اور غم سے میں میں میں دوسرے بچے رہا۔ سرکاروں، فنٹ یا پختوں اور خالی گوشوں میں ہر طرف کے ڈھیر سے ہونے لگے۔ بچوں کی خلیفہ ملک مومس میں بھی ہمارے بیچ سلم خدمت و روزانہ ملاقات کو درس کے لئے پہنچتے رہے۔ ہیں۔ ان میں ہمارے ایسے بھائی اور بہنیں بھی ہیں جنہوں نے ہالینڈ رمضان المبارک کے مراسم و روزے رکھے۔ ہیں۔ ذریعہ پیش و آدام کے مرکز میں دین سے رغبت کا پریشانی ہمارے لئے از یاد آجانا باعث تھی اللہ تعالیٰ ان بھائی اور بہنوں کے ایمان میں مزید ترقی دے۔

رمضان کے اختتام پر ہماری علیہ نظر کا تقرب بھی بغیر تعالیٰ نہایت کامیاب خیر پرستی لگائی۔ عید کے لئے مختلف اخبارات میں اعلان کے علاوہ وحدت نامے افزائی طور پر بھی احباب کو کھرائے گئے۔ اس مرتبہ عید کے نمازوں کی حاضرین بہت زیادہ تھی۔ اس سے قبل انہی ہماری تعداد میں نماز پڑھنے والے بھی نہیں دیکھے گئے۔ مسجد کے اندر اس قدر اسباب تھے کہ شائے سے شاد چلنا تھا۔ بیورو کے ساتھ انٹرنس ہال میں جو نوزائیدہ کی قطاریں ہیں ان میں ہالینڈ کی سیکرٹری سلم ناؤن کے لئے بھی لیجن احمدی ڈسٹریکٹوں سے مسجد کی خدمت کے باعث درخواست کرنا پڑی کہ وہ اور کی منزل پر بھیجا جائیں۔ انٹرنس ہال میں انٹرنس ہال میں بھی بگڑنے لگی تھی اور ہر سے ساتھ لیجن اور دیگر کونڈنگ ہال میں جگہ بنانا پڑی۔

الاسلام

ہالینڈ میں ہمارا ڈسٹریکٹ ہمارے ہے۔ جسے محمد و جنت کے پریشانی نرسا سیکرٹری کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ البتہ سرورق خوبصورت میں مشندہ ہوتا ہے۔ ہر سال ہر ماہ مقررہ وقت پر تیار کر کے

ہمدردی کے تعداد میں ہالینڈ ایک بھی جاتا ہے۔ اور اس دوران میں یہ رسالہ باخدا ہمدرد شائع ہوتا ہے جس میں دو مسلم دستوں کے بھی لیجن ترقی مضامین شائع تھے۔

جموں کی نرسا الزما سے ادا کی جاتی ہے جس میں ذریعہ نرسا دستوں کے علاوہ مصر، ترکی، سوڈان، پاکستان وغیرہ ممالک کے بھی احباب شائع ہوتے۔ ایک نماز جمعہ کے لئے دو طرفہ سے بیس مہری دستوں کا ایک گروپ آیا۔ ہر نماز جمعہ کے بعد احباب سٹنگ ہال میں ملنے اور کھانے کا شکر تھے ہیں اور اس طرح تبادلہ خیالات کا موقع ملتا ہے۔ اس کے علاوہ ہر جمعہ کے دن بھی دوسرے شام تک احباب کی آمد و رفت کا سلسلہ خاص طور پر جاری رہتا ہے۔ اس روز زمین جماعت میں آتے آتے ہیں اور مشن ہالوں کے کاموں میں ہاتھ بٹاتے ہیں۔

غرضہ زبرد پورٹ میں مشن ہالوں میں عمومی اسباق کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ اور موعودہ نجات کے علاوہ جناب حافظ صاحب اور خاکسار نے مختلف اوقات میں ممبران جماعت اور دوسرے دستوں سے تعلقات وسیع کرنے کی کوشش کی۔ مکرم حافظ صاحب جماعت کے دستوں سے تعلق کو مضبوط کرنے کے لئے ایمر ڈیوم کا وہ دفعہ سفر بھی کیا۔ خاکسار انٹرنس ٹیوٹ آف سٹڈی سٹڈی انڈر ڈسٹرکٹ جانا رہا جہاں ان کی تفریحی علیہ سے واقفیت حاصل ہوئی۔

انہی ایام میں ہمارے ایک ڈیجیٹ دست کوشش کی طرف تیار ہالینڈ ریڈیو سے اسلام پر تقریر کرنے کا موقع ملا۔ اسی طرح مکرم حافظ صاحب کی بھی ۱۵ مہینوں کی ایک تقریر شائع ہوئی۔ مشن میں زائرین کا سلسلہ کم و بیش روزانہ جاری رہتا ہے۔ بیگ اور ہالینڈ کے دوسرے شہروں سے علاوہ دوسرے ممالک جہاں ہالینڈ مصر، ناہجیر یا۔ جنوبی ایشیا، انڈیا، انگلینڈ، آسٹریلیا، سوڈان وغیرہ ممالک سے بھی زائرین آتے ہیں جنہیں لڑکھڑکایا جاتا ہے۔ اور ہر جمعہ کے ساتھ ہی کچھ نئے تبادول خیالات ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے ہی ان حقیر سانی کو اپنے فضل سے تہذیب و تمدن فرمائے۔ اور ان کے بہتر نتائج پیدا کرے۔ آمین۔

والفضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۸ء

